



# 一个家庭的网络春晚

“等到疫情消散的那天,大家还要聚在一起,把家庭春晚继续办下去。”



1992年春节家人相聚。



2016年春节家人相聚。

“老赵家的各位亲朋好友,大家过年好。您现在正在收看的是2022年老赵家第三届网络春晚。”随着小主持人李佳怡的开场白,2月1日,大年初一,一台别开生面的家庭网络春晚开始了。

有趣的是,这台家庭网络春晚以老赵家五姐妹为核心,亲人们在各自家中围着手机或电脑互相祝福,通报一年的工作生活情况,为亲人献上歌曲或曲艺表演。

“我妈姐妹五个,以前每到大年初一下午就会聚在一起,吃饭聊天。小时候,家里人都是团聚在一张小圆桌上,后来桌子慢慢变大。”三姐赵伟的儿子李建说,以前五姐妹每年春节都会团聚。老赵家的五姐妹以前住在博山区税务街上,从

上世纪八九十年代开始,五姐妹陆续从博山搬到了张店,每年聚会的习惯一直延续到了今天。

从2015年开始,老赵家的春节聚会搬到了酒店里。最初,一张30人的大桌子就够用了,但随着第四代慢慢长大,现在30人的大桌子也显得拥挤起来。

“在每年初一的聚会上,我们会跟在外地不能回来过年的亲友视频,连线远在上海、北京、杭州,乃至国外的亲人。”李建说,每次聚餐时,大家都会表演文艺节目,全体亲人还会同唱一首歌。

2020年疫情开始后,大年初一的团聚被迫中断。虽然不能在一起聚会,但是大家通过网络连线互致问候,于是,就有

了家庭网络春晚。

老赵家五姐妹,每个家庭都会表演节目,大家提前录制好,到了大年初一那一天,准时在50多人的家族微信群里播出。

“祝我们全家和和美美,团结一心。祝老赵家的五姐妹,每个家庭都幸福美满。”82岁的赵翠文是五姐妹的姑姑,家族之中辈分最高,看到五姐妹这么相亲相爱,老人非常高兴。

“长辈们虽然年龄越来越大,但精气神一定要保持住。喜欢的歌曲,要继续唱起来;自己的爱好,要继续练下去。”李建说,等到疫情消散的那天,大家还要聚在一起,把家庭春晚继续办下去。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



学员展示制作完成的布艺玩偶“连年有余”。



万杰路社区“彩梦”手工班的学员在做布艺玩偶。

## 布艺里的新春祝福

1月29日,淄博高新区四宝山街道万杰路社区老年大学“彩梦”手工班的学员齐聚一堂,发挥艺术想象,制作布艺玩偶,邀请居民前来参观,为大家送上一份美好的新春祝福。

“你们把各自搜集的布头集中到一起,我们先选好色,再开始做。”万杰路社区党委副书记田晓燕提醒着手工班的学员。

田晓燕是社区老年大学手工班的发起人,也是指导老师。当初为了丰富社区老年大学的课程,喜欢手工制作的她多次赶赴博山、临淄等地,拜访布艺文化传承人。她自荐成为社区老年大学布艺手工老师,教授学员们布艺玩偶的制作技巧。

现场,她给学员分好工,一个人负责构图,制出布艺样板,两个人负责裁剪样板,两个人负责将布片缝合并填充珍珠棉,一个人负责给成型的布艺玩偶进行装饰。

在现场,学员们做得最多的是布老虎,它们大小不同,颜色各异,看似简单,做起来麻烦。学员韩林涛说,她学习布艺手工已有4个月的时间了,但作品还是不够精致,要么不对称,要么

形象略差。

“做布艺手工需要动手、动脑,要有一定美术技艺和数学基础,否则作品做不好。”田晓燕说,首先要将组成玩偶的布片裁剪好,尺寸必须准确,填充珍珠棉时,既不能填得浅,又不能填得满,否则做出来的玩偶不美观。

经过大半天的努力,每名学员成功制作完成一只布老虎。田晓燕再逐一对照布老虎的五官进行修饰。很快,一只只栩栩如生的布老虎展现在眼前。

学员们还根据网上流行的玩偶图片制作了鸚鵡、鲤鱼、绣球、大象、苹果、提篮、花猫等手工作品。随后,学员们集思广益,每人至少给两个作品起名字。喜上眉梢、红红火火、虎虎生威、智慧之光、心心相印……一个个响亮又美好的名字让一件件布艺玩偶更富活力。

当天下午,学员们将制作完成的布艺玩偶摆好,邀请居民前来参观。听到居民们对作品连连称赞,学员们心里别提多美了。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘铭 刘娟



志愿者陪丁慎河、房秀芬夫妇共度春节。

## “你保家卫国 我们陪爸妈过年”

“过大年,吃饺子啦!”淄博红烛公益组织的志愿者们将一盘又一盘煮好的饺子端到桌子上。

1月31日,淄博红烛公益组织开展“新春佳节不打烊红烛陪您过大年”志愿服务活动,用浓浓的年味温暖子女不在身边过节的老人。

一大早,参加活动的党员志愿者孟芹、韦帅、孙莹、刘同云、李怡诺等带上水饺食材、年货、防疫物品来到周村区王村镇彭东社区军属丁慎河、房秀

芬夫妇家中,大家分工后,迫不及待地撸起袖子开始和面、擀面皮、包饺子,不一会,爱心饺子就摆满了桌子。家中洋溢着浓浓的年味。

丁慎河、房秀芬夫妇的儿子丁洁是军人,现在在西藏那曲服役。吃饺子前,志愿者孟芹利用手机,让丁慎河、房秀芬夫妇和远在西藏当兵的儿子进行了视频连线。

“我和你爸爸都挺好,你安心保家卫国,好好报效祖国,爸爸妈妈为你骄傲!孩子啊,平

时训练累,多注意身体……”看着手机里的爸爸、妈妈,丁洁说:“爸爸妈妈,请放心,在部队,我会刻苦训练,努力提升自己,用自己的青春去报效祖国!”丁洁看到志愿者在陪着爸妈过大年时特别感动。

“你安心在部队服役,这几年,我们红烛公益的志愿者会替你照顾咱爸妈!”淄博红烛公益组织的志愿者说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 武润明 陈峰